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원본문제 2022.09 평가원 21번 [수학Ⅰ]

1.   인 실수 에 대하여 직선    가 두 곡선

     ,   log 

과 만나는 점을 각각 A , B라 하고, 곡선     이 축과

만나는 점을 C라 하자. AB 일 때, 삼각형 ABC의 넓이는

이다. ×의 값을 구하시오. [4점]

변형문제 [출제] 유수진

2. 그림과 같이   인 실수 에 대하여 직선    가 두

곡선

     ,   log

과 만나는 점을 각각 A , B라 하자. AB 이고, 점 A와 점

B의 중점의 좌표가  일 때, 의 값은? [3점]

① 

 ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 


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2 13

원본문제 2022.06 평가원 12번 [수학Ⅰ]

3. 그림과 같이 AB  , AC 이고 cos∠BAC 

 인 삼각형

ABC가 있다. 선분 AC 위의 점 D와 선분 BC 위의 점 E에

대하여

∠BAC ∠BDA  ∠BED

일 때, 선분 DE의 길이는? [4점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 
 ⑤ 

변형문제 [출제] 박진우

4. 그림과 같이

∠BAC ∠BED  



인 두 삼각형 ABC, BDE가 있다. BE  , AEDC이고, 삼각형

ABE, EDC의 외접원의 중심을 각각 O , O′라 할 때,
OO ′ 이다. 이때 삼각형 ABE의 외접원과 삼각형 EDC의

외접원이 만나서 생기는 두 점을 이은 선분의 길이를 구하시오.

[4점]

수학 영역(수학1)
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원본문제 2022.09 평가원 15번 [수학Ⅰ]

5. 수열 은 ≤ 이고, 모든 자연수 에 대하여

   









      ≤    

 
  


≤  ≤ 

 
   


  ≤ 

을 만족시킨다.    이고 
  



  이 되도록 하는 모든

의 값의 합은? [4점]

① 

 ②  ③ 
 ④  ⑤ 



변형문제 [출제] 유수진

6. 수열 은 ≤ 이고, 모든 자연수 에 대하여

    sin

을 만족시킨다.  ×  이고 
  



  이 되도록 하는 모든

의 값의 합은? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


수학 영역(수학1)
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원본문제 2020.06 평가원 나형 15번 [수학Ⅱ]

7. 두 함수

      
    ≥ 

,

    
   ≥ 

가 있다. 함수 가 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록

하는 상수 의 값은? [4점]

①   ②   ③  ④  ⑤ 

변형문제 [출제] 나동하

8. 함수 
  

     에 대하여 함수
 이 실수

전체의 집합에서 연속이 되도록 하는 모든 정수 의 값의 합을

구하시오. [3점]

수학 영역(수학2)
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원본문제 2022.09 평가원 22번 [수학Ⅱ]

9. 최고차항의 계수가 1인 삼차함수 에 대하여 함수

  × lim
→ 


   

가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

㈎ 함수 는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

㈏ 방정식  은 서로 다른 네 실근  ,  ,  , 를

갖고      이다.

변형문제 [출제] 나동하

10. 최고차항의 계수가 1인 삼차함수 에 대하여 함수

   ≤ ≤ 
    또는   

와 상수 는 다음 조건을 만족시킨다. 단 ≠

㈎ 함수 는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

㈏ 함수 가 미분가능하지 않은 점의 개수는 1이다.

㈐   ,  ′ 






의 값을 구하시오. [4점]

수학 영역(수학2)
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원본문제 2022 수능 20번 [수학Ⅱ]

11. 실수 전체의 집합에서 미분가능한 함수 가 다음 조건을

만족시킨다.

㈎ 닫힌구간  에서  이다.

㈏ 어떤 상수 , 에 대하여 구간  ∞에서

    이다.

×




의 값을 구하시오. [4점]

변형문제 [출제] 나동하

12. 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

㈎  ≤ ≤ 에서   이다.

㈏ 모든 실수 에 대하여    이다.

㈐ 모든 실수 에 대하여   이다.

수열 에 대하여

   ⋯ 
 



      ⋯

일 때, 
  



의 값을 구하시오. [4점]

수학 영역(수학2)
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원본문제 2022.09 평가원 30번 [확률과 통계]

13. 네 명의 학생 A, B, C, D에게 같은 종류의 사인펜 14개를

다음 규칙에 따라 남김없이 나누어 주는 경우의 수를 구하시오.

[4점]

㈎ 각 학생은 개 이상의 사인펜을 받는다.

㈏ 각 학생이 받는 사인펜의 개수는  이하이다.

㈐ 적어도 한 학생은 짝수 개의 사인펜을 받는다.

변형문제 [출제] 박재형

14. 네 명의 학생 A, B, C, D에게 같은 종류의 사인펜 10개를

다음 규칙에 따라 남김없이 나누어 주는 경우의 수를 구하시오.

[4점]

㈎ 적어도 한 학생은 사인펜을 받지 못한다.

㈏ 각 학생이 받는 사인펜의 개수는 6 이하이다.

수학 영역(확률과 통계)
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원본문제 2022 수능 30번 [확률과 통계]

15. 흰 공과 검은 공이 각각 10개 이상 들어 있는 바구니와 비어

있는 주머니가 있다. 한 개의 주사위를 사용하여 다음 시행을

한다.

주사위를 한 번 던져

나온 눈의 수가 5 이상이면

바구니에 있는 흰 공 2개를 주머니에 넣고,

나온 눈의 수가 4 이하이면

바구니에 있는 검은 공 1개를 주머니에 넣는다.

위의 시행을 5번 반복할 때,   ≤ ≤ 번째 시행 후 주머니에

들어 있는 흰 공과 검은 공의 개수를 각각  , 이라 하자.

   ≥ 일 때,   인 자연수   ≤ ≤ 가 존재할

확률은 

 이다.  의 값을 구하시오.

단 와 는서로소인자연수이다 [4점]

변형문제 [출제] 박재형

16. 흰 공과 검은 공이 각각 10개 이상 들어 있는 바구니와 비어

있는 주머니가 있다. 한 개의 주사위를 사용하여 다음 시행을

한다.

주사위를 한 번 던져

나온 눈의 수가 5 이상이면

바구니에 있는 흰 공 2개를 주머니에 넣고,

나온 눈의 수가 4 이하이면

바구니에 있는 검은 공 1개를 주머니에 넣는다.

위의 시행을 5번 반복할 때, 5번째 시행 후 흰 공과 검은 공의

개수를 각각 , 라 하면   ≤ 이다. 5번째 시행 후

주머니에서 한 공을 뽑았을 때 그 공이 검은색일 확률을 

 라

할 때,  의 값을 구하시오.

단 와 는서로소인자연수이다 [4점]

수학 영역(확률과 통계)
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원본문제 2022 수능 29번 [미적분]

17. 그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원이

있다. 호 AB 위에 두 점 P , Q를 ∠PAB   , ∠QBA  가

되도록 잡고, 두 선분 AP , BQ의 교점을 R라 하자.

선분 AB 위의 점 S , 선분 BR 위의 점 T , 선분 AR 위의 점

U를 선분 UT가 선분 AB에 평행하고 삼각형 STU가

정삼각형이 되도록 잡는다. 두 선분 AR, QR와 호 AQ로

둘러싸인 부분의 넓이를 , 삼각형 STU의 넓이를 라 할

때, lim
→
×


 


이다.  의 값을 구하시오.

(단,     

 이고, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

변형문제 [출제] 장재훈

18. 그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 원 가

있다. 호 AB 위의 A와 B가 아닌 한 점 C에 대하여 원 의

B에서의 접선과 C에서의 접선이 만나는 점을 P라 하자. 선분

AB의 중점을 M이라 할 때, 선분 PM과 선분 BC의 교점을 Q라

하고, 선분 AP와 선분 CM의 교점을 R라 하자. ∠PMB 일

때, 삼각형 BPQ의 넓이를 , 삼각형 PRM의 넓이를 ,

삼각형 ARC의 넓이를 라 하자. lim
→



×



 일 때,

의 값을 구하시오.

(단,     

 ) [4점]

수학 영역(미적분)
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원본문제 2020.06 평가원 21번 [미적분]

19. 함수 

ln 와 양의 실수 에 대하여 기울기가 인

직선이 곡선   에 접할 때 접점의 좌표를 라 하자.

원점에서 곡선   에 그은 접선의 기울기가 일 때,

미분가능한 함수 에 대하여 × ′의 값은? [4점]

① 

 ② 

 ③ 



④ 

 ⑤ 



변형문제 [출제] 박진우

20. 함수   에 대하여 에 대한 방정식

  ′ (는 실수)
의 실근 중 가장 작은 것을 , 가장 큰 것을 라 하자.

  인 상수 에 대하여  ′  ′의 값은?
(단,   ,  ′    ) [4점]

①   ②   ③  

④   ⑤  

수학 영역(미적분)



수학 영역(가형) 11

11 13

추가문제 [출제] 이강록·장재훈

21. 함수  

    과 실수 전체의 집합에서

연속인 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

㈎ 모든 실수 에 대하여     

㈏ 함수 는   에서 극솟값을 갖고, 극댓값은 갖지

않는다.

의 값은? [4점]

① 

 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


수학 영역(미적분)



12 수학 영역(가형)

12 13

원본문제 2022.09 평가원 28번 [기하]

22. 그림과 같이 두 점 F  , F ′     을 초점으로 하는

타원 





  위의 점 P 에서 타원에 접하는 직선을

이라 하자. 점 F를 지나고 과 평행한 직선이 타원과 만나는 점

중 제사분면 위에 있는 점을 Q라 하자. 두 직선 F ′Q와 이

만나는 점을 R, 과 축이 만나는 점을 S라 할 때, 삼각형

SRF ′의 둘레의 길이는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

변형문제 [출제] 이강록

23. 그림과 같이 초점이 F인 포물선    위의 한 점

A  에서 포물선에 접하는 직선을 이라 하자. 직선 이

포물선의 준선과 만나는 점을 B, 축과 만나는 점을 C라 하고,

두 점 A와 B에서 축에 내린 수선의 발을 각각 A ′ , B ′이라
하자. 삼각형 CBB ′의 넓이를  , 삼각형 AFA ′의 넓이를 라

할 때,   이다. 두 점 A , F를 지나는 직선이 이 포물선과

만나는 점 중 A가 아닌 점을 D라 할 때, 삼각형 FDA ′의
넓이는? 단      [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

수학 영역(기하)



수학 영역(가형) 13

13 13

원본문제 2022 수능 29번 [기하]

24. 좌표평면에서 OA  , OB 이고 cos∠AOB 

 인

평행사변형 OACB에 대하여 점 P가 다음 조건을 만족시킨다.

㈎ OPOA  OB  ≤  ≤   ≤ ≤ 

㈏ OP⋅OBBP⋅BC 

점 O를 중심으로 하고 점 A를 지나는 원 위를 움직이는 점 X에

대하여 OPOX의 최댓값과 최솟값을 각각  , 이라 하자.

×  일 때,   의 값을 구하시오.

단 와 는유리수이다 [4점]

변형문제 [출제] 이강록

25. 좌표평면 위의 두 점 A , B 과 세 점 P , Q , R가 다음

조건을 만족시킨다.

㈎ 두 점 P , Q는 점 A를 중심으로 하고 반지름의 길이가 

인 원 위를 움직인다.

㈏ OP⋅OR  , OR⋅BR 

OXOQBR라 할 때, OB⋅OX의 최댓값과 최솟값의 합이

 이다. 양의 실수 의 값은? 단 O는원점 [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

* 확인 사항

◦썸튜브 구독 버튼을 홀수 번 눌렀는지 확인하시오.

수학 영역(기하)수학 영역(기하)
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2023학년도 대학수학능력시험 6월 모의평가 대비 해장

빠른 정답
빠른 정답

1 192 2 ④ 3 ③ 4 8 5 ①
6 ③ 7 ④ 8 10 9 108 10 324
11 110 12 400 13 218 14 126 15 191
16 985 17 11 18 240 19 ② 20 ①
21 ② 22 ① 23 ② 24 100 25 ④

제2교시
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첫번째풀이 ) Point 평행이동하기 전 함수찾기

y대개은 나에 그래프를 기축의 방향으로 1만큼 평행이동한 함수이다
'

y loga (제은 버%가 그래프를 기축의 방향으로 1만큼 평행이동한 함수이다 .

점 A'을 기축의 방향으로 1만큼 이동한것이 점 A라고 하고 ,

점 B '을 가축의 방향으로 1만큼 이동한 것이 점B라하면 ,

兩二 石一一2F 이고 점 A,
'

점 B
'은 Y-자3위의 점이다.

yi

De.
점 A '과 점 B'는 나가에 대하여 대칭이므로 ,

(3.0)과 B
'

사이 거리 = (0.3)과 A' 사이거리숯이다.

따라서 점 B의 좌표는 E, 점A의 좌표는 (ii) 이다 .

一卨 점A를 이용해 A값을 구하면 i E이고 A= 2E이다一歲
점 C 의 좌표는 10t) 이므로 10 ,폐이다 .

2R
2E

Y10g이
점 (0.4)를 D라하면 △ABC의 넓이는 △PCB 의 넓이 - △ DA의 넓이와같다 .

朞一
i 韆 ※ △DCB의넓이 = Ex咸壬 이고 △DA의 넓야 元劤咎이다

.

!
# ;

y→H3 △ABC의 넓야 死 ✗臾秒 死二 4-砥聃
∴ 50S = 192

g개
(0.4T 두번째 풀이 Point 대칭이동한 함수는 어떤 직선에 대하여 대칭인가 .

(f) E,B

특수각과관련된숫자 이용 !

ya
" 와 y = 10g에는 뼈에 대하여 서로 대칭이다 .

•

Y대
" 와 Y의ga기를 각각 가축 방향으로 1만큼 평행이동하면 , 나에 y = 10% (재)이다 .

따라서 배가'과 벼% (재)은 바지를 기축방향으로 1만큼 이동한 바개에 대하여 대칭이다 .

직선 야개과 Y-자4가만나는 교점 M은 선분 AB의중점이다 .

M의 좌표는臣呵이고 石二珏 이므로 AET) 이고 BET)이다 .

점A를 이용해 A를구하면 야자 이므로 A쯤이고 C의좌표는 10T)이다.

정 (0.4)를 D라하면 △ABC의 넓이는 △PCB 의 넓이 - △ PCA의 넓이와같다 .

△DCB의넓이 二死✗ 咸壬 이고 △DA의 넓야 元劤咎이다
.

△ABC의 넓야 死 ✗臾秒 死二 4-砥聃
∴ 50S = 192
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iii.

✓

y.ci
"
과 y NGa (가메은 각각 ya

'와 y loga渲炫방향으로 M만큼 평행이동한함수이다
.

따라서 y= A가M과 y. 1% (가메은 직선 나가m에 대하여 대칭이고 선분 AB의 중점 (3.1 )은

바가M위의 점이므로 먀2임을 알수 있다 .

芿二 F이므로 점 A의 좌표는 E, i) 점 B의 좌표는 母圻이고 야로 즉 , AI이다 .

atm二邢 이다 .
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✓
a

(f)
SAS조진코사인법칙이

삼각형의넓이
SSS조건 :코사인법칙 ①LABEI-LAEFCEDtl.AE肛戒

∴ LABELCEDP.int .같은각찾기

① ( 13AC를 이용한 코사인법칙 ⇒死

聃死-石依乂 시제
② △ ABE외접원의 반지름을R , OECD의 외접원의 반지름을R2리하면

= 161-25 - 5 SAS조건꼬사인법칙 一死_ =
te

= 2R, 2122이므로
一一 36二記 sina.BE/SinKCED)

Point ,주어진 조건을이용한 사인법칙∴ 死二 6
RF R2

직각삼각형 △ ABE에서외접원의 중심은 5E의중점이고12F5
② <BAD = 신민전⇒ △ BAD이등변삼각형

西二 4 ∴ Ri RE5

CO5LBA마하이고 △BAD 이등변삼각형⇒而斗
∴死二 4 ③ P

△ABE의외접원과 OECD의외정원의

5시※ 교정을 P .
E의중점을M이라하면 ,

II 00100은 이등변삼각형이고 恥千
③ △DBE에서 신ER를 이용한사인법칙

or

ss조건 ← △ DBC는 夜死一4인 이등변삼각형
⇒ 5마미쟈 死二2패.8

Q
이용한코사인법칙死一 =

西一

사인구하기
5마미지 sina.DE/35E4FxEI코사인으로
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✓
• (

i) A6-2A5-2

A5 t (-29--2)=0 . A5 = 2 ( t ≤ 야심이므로모순)
ii) A6 = 2A5

A5 t 295=0 , A50

iii) A6 - -2A51-2

A5 t (2A51-2) = 0 , A5 =2 ( ¥95≤ ( 이므로모순)

∴ A50 이고 AE0

A5 A4 A3 A2 A,

0 - 1 → 계속 음수가 나오므로 홈에 < O 모순이다 .

o

O →

II→ I
O

, → I i ) 1

II
→ i i 땲 )II

殘 ) 1

坮
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v
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Point그래프의 대칭성활용
값을구할수없어도합은구할수있다

① A5 (SinㅠA) ⇒ A5-1 or A50 or AE1

② A5 A4 A3 A2 A,

-1 £ 계속 음수가 나오므로 홈에 < O 모순이다 .

0 - 0
-

0
- O → 1

1 1 갖1,
→ i

[
"

g
(AB= 1 )

- 1 → t
(
이 [ 쟞 (와야1 )

B. 坮咐 ="

.is

↑ V2 塏
82

[샶 )B, V3 댫

몎
7

가능한 모든 이의 값의 합은 H차 위해 氷点 I 二尨
kㅕ
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H 썌이 실수전체의 집합에서 연속 →모든실수기에 대해 拗北

2기주에까14
세는 기대에서만불연속 위가 가주A가15A '

km A가 3

( 제0km세계야2 모든 실수기에서 2기주에DH4#0. 머에F 32<0
가)

i)at De (에F32 = A주나3KO ,
-1-48249<-1+402

910) 이어야 세비기)가경에서 연속 .

A70 910)
< aw ger ,

이므로 에이 기주에5야O인 점에서 세정의 ✗ → 劤一 불연속이므로
모든실수기에서 기루9개 59=10

.

GPD는 기대에서만 불연속 .

km g먀 2A 마야 200KO
,
0<9<20

9D)=ga,ya,

→

"야0 이어이뙴

( ME -2에 . 9대

개에 → 0<9<-1-1402 인정수만 1.2.3.4이다.

ii)at :
.
10

km세g먀%)G1야 492

(가)
limfnngpp.ba
가)o

492=69 .

A지이므로 모순
.
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T-(실수전체연속 11세기의 도함수의 극한

. H개의 개형
세 i) 조건(가)①

物汐 10)#0)
, 왩9먀 개이 f먀 -90)

,
G0) = 0ft Y 조건 (나) 만족 ✗ 가)

땞物 먀H2)
,親浙)二加) , 92)二加) ,

1세기

쏓 ii, , ii) 조건(나)②

kft f ix) ( O 드기≤2)

왮柳州幾가 갸이3.r에서 불연속
.

"""세자매)시기) ( 2150 또는 2172 )

하지만 갸이3.r에서 A가3)≠O .

따라서 조건매만족 X 1)가2 에서 미분불가

7) 想物 G4야%)
, 想抛)

-%) -

ftp.fkgfa
) 1세기 또는 H야 - ft)

,
Ho)

③ fh붃 , 11W ,
리 (

21경에서 미분불가
& OBK 가

km拗二 G42) = -942) ,規乃幼二H2) H42)
왮베베볜가 갸O에서 불연속

짜

ftp.fc2)+H2)
,
H2 )

.

지하에서 시가지다
.

따라서 조건 (가) 만족 ✗
→ 문제에서 912계2) 이라고 주었기 때문에 2)경우는 불가!
따라서 H이

.
세계구가이

f(가) H叭

iii)조건1대④ IN혜제 1.댒가 g (샤O인 K는 0 또는 d

왜야(8
. 940) 이므로 M0 . K하 .왮베베뿐은 기해3K에서 불연속

7)안이2
7F에

,
913Kt3에서 A가3)

.

9'(야야18
,
F382 . 만안2를만족 ✗ 0th

.

따라서 8th = 3K
,
KI

9매의 실근은 갸d, 에 , 0+3,0+6
2)이 또는 2

4예대
,
야시 94야 야야18 ,

영주8=0 ,
19-3)(8주296) 이므로 야3

.

⇒ 세계제M가2)
,
H5) = 108 g먀{

기차3) (예스2)

기해기가331기아II 위기)
.

'

.
108

G14) ✗ 1세기에 二收 3시 ✗勝 324爽
놻얘迦幷

∴ 324
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○ ㆋ 대칭

a
↳주기가 2.

i) 1체쎈에서 미분가능.

2A야 0
,
위계 ^

A제가자미)= A가1B에 가0 대입 . 세다리

: 犧湃.int[0-1] 에서 위기가 기이므로
.it 斷一. -

i iH1) -가세대가lb
,
H제K기루A께

'
i I

i i
재단로 치환

.

1는다 .
사며데주아니게다해차에

_z _ , I i ; 4 >

fktm.tt (at)
. 謳땂렮災莎먜.fi/FlfM)가 Y축대칭 . 세H가2 세세

.

정수에 대하여 게야! -기루2i로 동일
. 炸那→ ( 1 .2] 에서 H기)= 쟈가11

f物야f챠쌰[班姸祚 f srfifai.in
.

60X5세아이뼈10 5m5m = (마) .fm + inAn (N22)

야a쁚 .AE 3¥ (미 )

.

'

, 110
15

昨玹.作群 許涉燦"
며 며

∴ 400
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ABtA매0

(가) 0 (가) ✗

가 0 가x

나 0 ㅶ 나o 4.x (나) ○ 구하려는 범위

③

다 ◦
구하려는

⑤ ④

범위

(나) ✗
② ①

②
① A113tA며o

다 ✗ ③☐ 34th 13G = 286

①
② A - D에게 사인펜을 이미 하나씩 줬고 , 산스간쁘트로다고 생각하자 .

A4134C4 DE6 ↳ 카마음이 아닌 정수

① A, B,C, D가 받는 사인펜의 개수를 각각 A, B,CD라 하면
생후9 = 84

ABt에) = 14
⑤를 구해서 ① - ② -⑤ 를 구하면 답이 나오지만, 이번엔 다른 방법으로 접근해보자.

A - D에게 사인펜을 이미 하나씩 줬고 , 스스민간쁘던준다고 생각하자 .

A4B4 C4 DE10 ↳ 카미 : 음이 아닌 정수 ③ 서머 A D= 10
,

(가) o (가) ✗ 합계
7 3H55G = 10 → 40

8 3HE4G 6 → 24 (나) O 12 6 80 206

4H , BCE 286 9 1 00 → 12
£

(나) ✗ 76 4 80

. ◦ . → .
)

② AtBt GD= 14이고
합계 202 84 286

④ At 13t G D = 10 쨉구한값

AE9
,
B≤9, CE9

, DE9 7 I I I → 4
정답 : 'In

A 8, B'≤8, C'≤8, D 8 1강의 영상에 없는 岵了

A4134C4마10
* ⑤를 직접 구하려면 이런 방법을 활용해보자 .

9 1 00 → 쏤 二口
↳ 받지 못하는 학생도 있고

, 7개 이상 받는 학생도 있다.

10 o o o
→ 쁯 = 4

) " At 13t (+ D = 10

7 B+A마3
→ 4×10=40

3H55G 10

③ 모두 홀수개 받음 毗如 } 76

8 재E4G= 6
34×6=24

At B-1 A1) = 14
9 O 0 1 → 넃 = 12

A2에 , 묘지에 ,
G2에

,
A2이라하자)

에 :음이 아닌 정수

⇒ ⑤를 직접 구할 수 있긴한데,

atbtad.li → 대F8C5560
05를 구할 방법이 바로 떠오르지 않으면

그런데 A n DE 10이므로 9t으는4이다.

처음풀이처럼 우회적으로 구할 수도 있다
.

a, b, C, d 중 5 이상이 있는 경우의 수는

15.0.0.0) , 10.5, 이이 , 10.0.5, 이 . (0.0.0, 5) ~ 40가지

56-4=52

정답 = 286 - 16 - 52=218

정답 : 2부
,
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홍흰공과 검은 공 모두 충분히 있다는 의미 .

) 사건 A

여기까지는) 사건 B

I 앞문제와 동일

e
11

=☆ = ☐

e
미네로 표현 가능

.疝 > 앞 문제에서의 95
,
바와 똑같은 문자

,

95 : 2X (사건 A가 일어난 횟수) (
At 13=5 즉

,
95th ≤ 6

392A -113 ≤ 62A11327
At B

⇒ 1쯰
bi (사건 B가 일어난 횟수)

⇒ A22
~) 사건 A는 1번 이하로 일어났다.

95t학27cc 검은색이 나올 확률
쑊 사건 A가 2번 이상 발생해야 함

.

'
/

W 2① A1 B4 (胡刪私 = 80I B4 ~
Wo① A5 ~) 陋二긂 ② 135 (玳珩G 二區 B5

m 1

爬淵② A4B1 → 尙孚凸 二威
160-196 256聃慘歌二 河二苽③ A3132 → 珹逈G. 40T

④ A2 B3 ~) 片附詔 二聃 정답: 9I
,

Gr bk ~, 즉 , 흰공개수와 검은공 개수가 같은 순간이 한번이라도 있나?

그런데 그 순간 검은 공의 개수는 짝수여야 함 !

① A5 → An ≠ bk

② A4 B1 → Ant ber

③ A3 B2 →

/
W B B W W

B W B ww
→ 邨邨 3 = I

B B W ww

④ A2133 →

(남 兄別 串勖 m 邦郞 3-2 =i
B B W 2개중하나

3개 중 하나

~, 附聃 →轍咸 정답 : 쁴
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F G

F9 , G2

닓 ii. P뗀

t.ir_

.

A > •
H (ra)Sec20

#※ :
i.

-
. . , _

一毖 > 힚
'

Step1
.
각에 대한정보 ?

Step2
. 도형의 넓이 → 직접 (간접 고하기 선택 ii) G10) →쯇뜚콇잆vnrnhf 한 변의 길이만 알면 됨 !i) £10) → 간접구하기

= b 라 두자.F10) = 부채꼴
OAQtdBQ-OARBP2-OP.lt △RAB ( AA닮음) 이므로

b : 2 二死 : 死① 聿一 ( 1P 40 t i 1 . 1.5m (F40)
= ahino-fbia5.no

= 20t 하대40
294대0 - 예 = ab5.no

② △A1213 = I2 -取 5m0 = 2iN츲에겐
∴ b. 明毗幾.FR= A라 두면

a 910) = .brsinii.si
⇒ t.it혾妖땺靈a. Mt

.
에그어하대40

- as대0)
그런데 l∴ 외야 20t isinw-as.no 어어야 54이므로 중식.int二眠,

2 + ↑
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* Tip

구해야 하은 도형과 관련된 정보 (길이 , 각의 크기)는

최대한 많이 알아내고 절이든자 !

* Point

① 원주각의 성질 ( LABD = f)

② 원 밖의 한 점에서 원에 두 접선을 그으면

그 점과 접점사이의 거리는 같다
.
(땨(B)240

③ 도형의 닮음 ( △ COE △D130)

i.
.

④ 삼각함수의 극한 ( l S-대은
, et = yMo O
ni o O

I! .
母涇

i
""

i.
:

t.tano.io熺 i. .
그 .

이

e.,
'

-

-
- 1 -

-

-

-

-

'

Step1
.

각에 대한 정보 먼저 찾아두기 ii. 방법 ② ) ii) →간접구하기
Step 2

.

도형의 넓이 → 직접 /간접 구하기 선택

△RMP △RCA (明七皓)
i) f (o) → 직접 의해

⇒ 넓이비를 인하가

F10) = 0PQB의 넓이가
닮음비 ) g : h = se.co:2Cost

= I.函死 넓이비) g : h = Sec급 : 4050
= I.

tanocoso.tanosinohsect-g.es?=I.sino.coso.tanO
楷二變i, - 방법 ① ) i → 직접 구하기

⇒ e.
a.

+ i삓뺺函北라 두면 石二

1kg(OF I k tano = 1
어아 FT힛 5대050t-20

h (야 I. wso.tk) . 5iN 인데
= # x i = 2

△RHP에서
∴ 야2

,
60야 240

脈遯 = ii, k.sec_osiesin.to
⇒ 9 (O) , h (O)에 k캆 대입해서 계산
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* Point

f H)의 역함수를 (가) 이라고 두면

① (fofI ) 예 = d ,

(f'of) (자)= d

② (f ' )
'

(A) = ii
* 추가로 알아가기

⇒ 함수 9m가 역함수를 지다고다면 그 함소는

.fm ) =i → f 'M) = 非北 증가함수이거나 감소함수이다.

Stt1 .fm ) 와 GM 의 관계 알아보기 (9세의 의미 알아보기)

접선의 기울기 t 일 때 접점의 M좌표 91t)

∴ f ' (GM) = t → f
'

메와 GM)는 역함수관계

J1개)

접점의 가좌표를 P리인 두면 (pt-o.pro)仰轝:쑎:::慧齋:::혫i힓寤그런데 접선이 원점을 지나므로 :
O = f.ftp.tfp) "

毗帿一淵 .
P = et = re 이다 .

Step 3 .

마무리 계산

f "먀 자산가제11t대기)야 ftp.f ' (re)

= t = i = int2다대지 ) 이므로
∴ g

'

(a)= G '(I)
f " (EU) = -2T 이다=ft○ 인데

∴ axgias.it -E)二爬ftp.t》 二七

f
"

(gas) - g Et)의

gktt-fiii.giarfiI.it
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-05T 상수값 !

i) 그래프 그리기 ii) ✗
'
( k) , PI k) 구하기

① f(사)) = t.fie)
.옮f (a) = .lu f(d) = 0

자) -

f(✗(다) . ✗ ' (t)= f4th千七f "(t)
.fm) = 땬쁘ˢ

D > o ⇒ 극값 2개 有 EK.co 대입 ) f '(2). ✗
'

(k) = f 40)
↓

∴ ✗뺘 II)三造 -E

t批括 ②爬坍 t.fm

13M f
'

( 13m)
. B

'

(e) = f '(t) 十七 사)

∴ ✗ (K) = -2
, 13 (K) = 0 七二 (⇐ o 대입 ) f '(0) -미K)= f40)

& t.fit) =0
: . 미4) 의

→ t.lt (Et4t-12)

그런데 문제조건에 의하여 위 식을 만족하는 七二◦
∴ Pi k) - x '(k) = He2

∴ 1<=0

☆ 문제에서 구하라는 것이 무엇인지

& 지금 본인이 무엇을 구하고 있는지

확실하게 기억하면서 문제 풀기
!
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i) (가) HimI (ga)는o 다) 9M) → 가 2에서의 극소가 f메의 극소인경우
∴ g뺘 t.fm ⇒ 구간에 따라 위에 .fm 선택 f

'

(2) =0 → a= b
ii) 그래프 그려 g (d) 유추하기

∴ f 'M) = ②매2) (M39) -E3fM) = (해주 asetDe"
이 경우

, (나)를 만족하기 위해서는f '(d) . (해주 ( at int atb) . E3
f (sa) =◦ → 야5-0

① l.fm=a, 옸.fm ) = 0
ms ∴ 柳二非

② 拗河GETFETb)
"

f (3) = 3
근의 개수& 극값에 따라 그래프 모양이 나뉜

Case2) g (d) → 가 2에서의 극소가 0인 경우

艙鼠許慂邯 ☒
→ 반드시 극댓값을 가지므로 모순 !
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세하강의노트는 해설 뒤에 첨부해 두었습니다 !

가 -P

✗

競斗
" 4B

. " ✗

✗

"
• 70 •

, 4B = 6

8.0 II
1
v3

이 心孟 ' ( 3역이脚

✓

± . 16-12
一脩 깉 01=24=8FC1.0 ) FC2.co ) ✓

死十 戌二 G
,

F = 4 야4M
, pk9

포물선 위의 점 항상 포물선 위의 한점의 진좌표와

A(K.6) 에서의 접선 → by 치기가1K) 그 점에서 접선의 기절편의 가좌표가

꼭짓점에 대해 坰岷

⇒ ( (- K .이

점 PC2.3) 에서의 접선에 沈十袈 )
e

石二 KP.AT- KP .지질편 S (8.0) 몽
△ (BB

'

의 밑 밴
,

△ AFA
'

의 밑면 길이 같음 !

⇒ 높이 1 : 3
,
兩二그직선 111 직선 FQ ⇒ △FQFG) △FRS (AA 닮음 )

닮음네 ⇒ 拇 its =4 1 10 △ ( BB
'

↳ △ (AA
'

( AA 닮음 ) 닮음네 BT i AT - 1 : 3

012 포물선의 정의 ↳ 石川灰 = 1i3
<作作門一祚 4억△FQF 의 둘레 ⇒ 十辰 +池二口 ⇒ K1기2K = 113

K3 P
yG 1 1 1

康十甫 二高 ⇒ 南二珩 1<=353 .FR
△ F'RS의 둘레 ⇒ 12Xf - 30

"

↳ 필기노트 참고며

雨丙 를 밑변으로 보면 △ AFA FDA
'

높이동일

⇒ 巫丙 가 넓이 烱
△AFA

'

넓야※6×253=6 3:1

△ FDA
'

넓이 二衍xf = 2B
,,
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(가) 卵二 Si +七州

L70A13C 경계와 내부 몽

Tip P의 자취

하나 고정하고 생각하자
T

,滅 8 N一竊.ir川介 >
M L

'

> X의 자취 (4-to) (4.0)

(나) T.it R의 영역 > 씨 부분

(나) 甫汭 十哺成口 벡터의 분리 와얘 벡터가 서로 수직 부
⇒ 邵啄姉 -呵成 成二訃 i. 胴二 ◦ ⇒ 12의 자취는 해를 지름으로 하는 원망
= 明浦十 邵成一 .it 평행사변형
⇒ = 2+1=3

,
⇒ (나) 조건을 통해 알게된 12의 자취 ' 7.

= 十胴 에서 점 X의 자취 >

# = 咸十恥 匯邙門二珂

卵泣⇒ ⇒ 1에 ✗ ( 얘의 한 위로의 정사영의 길이 ) = 3
.成兆狄 ( 긊의 정사영 )

↳ .

矜2억 T
,
;

Max = K1-4 ) ( 특수각 이용'

min = K4
K

) P의 자취가 결정먕

(i그림참고 則

Mtm-4k.it4K= -竿二 -16
130$ -없기 Max⇒ (31에 최대 ) + (II) 3kt E = 4억 1<=8

.

min ⇒ (301계 최소 ) - (I) = 3E3 - T2
1

한 크기 T2
,
방향이 자유로운 벡터 묭 Mxm= 452 XF3 -s)

= W6-8

A주5 = 100
.
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세하 강의노트
쑢

* 이차곡선의 접선들
.

* 포물선과 그 초점을 지나는 직선
.

야4px l
I) 한 점 (KA) 에서의 접선

.

포물선 → Y.Y = 21기가13G ) 1
a

타원 → 姚十 腑斗 門一
±

쌍곡선→

姚一 膊二 1

2) 기울기가 M인 접선

① 직선 1의 기울기 ⇒還
.포물선

→ y.mx + f

2 쟈쌺 ⇒ 昨岾
'

타원 → y.mx ± Ia2m2-1552
-

쌍곡선→ y.mx ±댮마

☆ 이에 대한 증명과정이나 추가적인 성질은

☆ 이차곡선의 기준이 가축이 아니라 Y축일때는
인터넷 검색이다 . 유튜브에 포물선의 기하학적

공식이 다름을 주의 양
성질 관련 영상을 보며 스스로 공부하시는

것을 추천합니다F

瑀


